
Havanna modern negyede. Balra a háttérben a Manuel Fajarda 
lakásszálloda, a külföldiek otthona

K U B A I M O Z A IK

1492. október végén, amikor 
Kolumbusz Kristóf kikötött a 
Kuba északkeleti partján fekvő 
Bariay-öbölben, még nem gon­
dolta, hogy nem az áhított 
Kína vagy India partjaira érke­
zett, hanem akaratlanul is fel­
fedezte a spanyolok részére az 
Újvilág egyik eddig még isme­
retlen földdarabját. Megjele­
nésével nemcsak egy merőben 
más világot tárt az emberiség 
elé, hanem megindította a 
gyarmatosítási vetélkedést, 
majd a dohány, a kukorica és a 
burgonya Európában való el­
terjedését is. Bárhol is járunk 
az országban, mindenütt 
együtt van a koloniális múlt, 
valamint a függetlenség, a gaz­
dasági talpra állás mai vágya, 
nemkülönben ezek keveredé­
sének ellentmondásai is.

A  Közép-Amerikában lévő 
Antillák 1600 szigetének egyik 
legnagyobbikát Kuba foglalja 
el. Területe a körülötte elte­
rülő apróbb-nagyobb szigetek­
kel együtt alig nagyobb Ma­
gyarországnál. Lakóinak 
száma is megegyezik hazánké­
val.

A  Kubába látogató azonban 
a hosszú, kb. 15 órás repülőút 
után egy más világba érkezik. 
A  budapesti, novemberi 5 °C­

os hőmérséklet Prágában, az 
átszállóhelyen is hasonló volt, 
de az üzemanyag-felvevő állo­
máson, az új-foundlandi Gan­
der repülőtéren igazi sarkvi­
déki hóviharban volt részünk. 
Rövid pihenő után továbbin­
dultunk, és újabb hatórai repü­
lés után Havannába érkeztünk, 
ahol a 25 °C-os hőmérséklet 
november végén szokatlan volt 
számunkra. Ugyanakkor a hat­
órás időeltérés is igen megza­
varja az utazókat. Az új utáni 
vágyakozás azonban minden 
nehézséget legyőz! De mit is 
ígért számunkra a program?

A  16. század elején alapítot­
ták Havannát, amely a sziget 
északi részén, jó l védhető 
öbölben, kinyílt kapuként te­
kint Észak-Amerika és az A t­
lanti-óceán felé. A  város az 
alapítástól kezdve magán viseli 
minden század jelentős építé­
szeti emlékét. Régi erődje -  a 
Castillo del Morro - ,  melynek 
építését 1577-ben fejezték be, 
ma már idegenforgalmi látvá­
nyosság, a világítótornya pedig 
irányt mutat a kikötőbe érkező 
hajók számára.

Az óváros barokk stílusú, 
felemás tornyú katedrálisa 
1777-ben készült el. Szinte 
uralja a belvárost a Capitolio 
Nációnál. A  washingtoni Capi- 
tolium mintájára épült palota

1929-ben készült el, és több 
mint három évtizedig a kubai 
szenátusnak és a képviselőház­
nak adott otthont. 1962-től 
kezdve a Kubai Tudományos 
Akadémia és a Természettudo­
mányi Múzeum költözött az 
épületbe.

Kuba állami és politikai éle­
tének központja a Plaza de la

A Habana Libre szálloda
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Revolucion (a Forradalom 
tere). A  már fél évszázaddal 
ezelőtt megálmodott állam- 
igazgatási centrum monumen­
tális épülete csak az 1950-es 
évek elején valósult meg.

A  kétmilliós főváros számos 
látnivalója közül sok múzeum, 
kiállítóhely, a tengeri akvá­
rium, az állatkert ígér még ma­
radandó emlékeket. Az irodal­
mat szeretők ne sajnálják az 
időt és látogassanak el a fővá­
rostól 12 km-re fekvő San 
Francisco de Paula helységbe, 
ahol Ernest Hemingway em­
lékmúzeumát találjuk. A lkotó 
otthona, a Finca La Vigía egy 
kőfallal körülvett, szubtrópusi 
fenyőkkel borított dombon ta­
lálható eredeti állapotban.

Ha a fővárostól nyugat felé

tartunk Pinar del Rio tarto­
mányba jutunk. A  14 kubai 
tartomány közül ez a legna­
gyobb, az ország területének 
mintegy 10%-a. Kuba fő közle­
kedési útján, a Carretera Cent- 
ralon haladtunk. Az útvona­
lunkat észak felől párhuzamo­
san, közel 200 km hosszúság­
ban a Cordillera de Guanigua- 
nico kíséri. Útközben egy kis 
kitérővel Sorodba látogatunk. 
A  csendes üdülőhely látnivalói 
a trópusi növényeket megőr­
ző botanikus kertje, az orchi­
deagyűjteménye és a települé­
sen átfolyó patak 20 m-es víz­
esése.

Innen a kúpkarsztos vidék 
csodálatos világába érkezünk. 
A  felszín és az alatta elterülő 
barlangvilág barlangászcsopor-

Az 1777-ben épített 
Catedral de San Cristobal

tunkat is elkápráztatta. A  meg­
számlálhatatlan trópusi bar­
lang a hazai ismert barlangok­
tól formájukban és formagaz­
dagságukban is eltér. A  már 
látogatható barlangokban cso­
dálatos összhatásban van része 
az utazónak (FÉ 72/1/3).

Pinar del Rio százezer lako­
sával a dohánytermelés egyik 
központja. Szivargyára, amely 
inkább nevezhető egy kézmű­
vesműhelynek, évi több millió 
szivar készítésével jelentős ex­
portot bonyolít le (FÉ 80/12/ 
362).

Visszatértünk Havannába, 
és alig egyéjszakai pihenés 
után délkeleti irányba vettük 
utunkat. Első állomásunk a 
Zapata-félsziget mocsaras vi­
déke volt (FE 82/9/264). Ez a 
Disznó-öbölben történt siker­
telen partraszállás révén vált 
ismertté. Úticélunk Guamá, 
ahol a Tesoro-tó közelében, 
egy elkülönített részben kro­
kodiltenyészetet látogattunk 
meg. Innen a tengerparton Ci- 
enfuegos érintésével az Es- 
cambray-hegység déli lábánál 
elterülő Trinidadba érkeztünk. 
A  várostól nem messze lévő 
Ancón-félsziget ugyanazon el­
nevezésű szállodájában élvez­
hettük a Karib-tenger decem­
beri, 25 °C-os vizét és levegő­
jét. A  pihenést színesítette egy 
tengeri kirándulás, amelyet a 
jelenlétünkben fogott rákok-

Kűpkarsztok Valle de Vinales környékén
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Krokodilfarm Guamában Cukornádültetvény

Részlet a dohánygyárból Pinar del Rióban

ben alapított Trinidad meglá­
togatása is. Szinte eredeti, ko- 
loniális stílusban maradt meg a

város. Sok múzeuma, köztük a 
Brunet-palota árulkodik haj­
dani gazdagságáról.

Lassan búcsút kellett ven­
nünk a közel háromhetes uta­
zás minden szépségétől és ne­
hézségétől egyaránt. Trinidad­
ból északra tartottunk. Vége­
láthatatlan cukornádültetvé­
nyek, narancsligetek, ananász­
telepítések szegélyezik az 
utunkat. így érkeztünk a sziget 
északi partján található Vara- 
deróba. Híres üdülőhely, 
többek között a főváros közel­
sége (150 km) miatt is. Tengeri 
kikötője egyben hajójavító 
műhely is, mint ahogy a város 
neve is sólyát jelent. Régi és 
újonnan épített szállodái, já­
tékkaszinói és egyéb idegen- 
forgalmi létesítményei teszik 
látogatottá a települést.

A  fővárosban még lehetőség 
volt egy kis pihenésre. Az eltöl­
tött még egy éjszaka és a félna­
pos ott-tartózkodás csomago­
lással, az emlékek rendezésé­
vel telt el. Majd Brüsszel-Ber- 
lin útvonalon érkeztünk vissza 
Budapestre egy feledhetetlen 
útról.

A  viszonylag csekély számú 
kutatón és gazdasági szakem­
beren kívül az országgal való 
megismerkedésre csak az uta­
zási irodák útjai adnak lehető­
séget. A Kubát látogató utakkal 
kapcsolatban bővebb informá­
ciót az IBUSZ irodák adnak, 
ahol az utakra jelentkezni is 
lehet.
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ból készített ebéd tett változa- I 
tossá. De emlékezetes volt a 1 
Diego Velásquez által 1514- 1

Részlet az Indián-barlangból


